

# 7部门发文支持国家中医药服务出口

新华社北京5月13日电 商务部、国家中医药管理局等7部门近日联合印发《关于支持国家中医药服务出口基地高质量发展若干措施的通知》，提出18条具体政策措施，支持国家中医药服务出口基地大力发展中医药服务贸易，推动中医药服务走向世界。

通知指出，鼓励具备条件的公立机构基地先行先试设立国际医疗部，

向境外人士提供中医医疗服务按特需医疗服务管理。鼓励公立机构基地通过特许经营等方式，以品牌、技术、人才、管理等优势资源与社会资本等开展合作，新建、托管、协作举办医养结合机构，为境外消费者提供多层次多元化的中医药康养服务。

通知要求，充分利用外经贸发展专项资金、服务贸易创新发展引

导基金等现有渠道引导加大支持中医药服务贸易发展力度。支持基地利用境内外各类互联网平台建立面向海外患者的推广门户，拓展国际营销渠道。建立并完善中药及其制剂国际寄递标准和指引，鼓励跨境寄递企业承接中药及其制剂国际寄递服务，支持基地为中医药服务国际患者提供便捷的诊断后服务。

## 六安发现一例新冠病毒检测呈阳性人员

新华社合肥5月13日电 安徽省六安市裕安区卫生健康委员会5月13日下午发布消息，六安世立医院13日凌晨在对就诊患者开展例行新冠病毒核酸检测时，发现一例呈阳性。

据悉，六安世立医院是该市的新冠病毒核酸检测机构之一。裕安区疾控部门接报后，立即开展送样复核、流调溯源、专家会诊研判等工作，目前复核结果和专家会诊诊断结果待出，各项应急处置措施正在推进落实。

当地卫健部门表示，将及时、如实地通报流行病学调查进展及专家研判结果。请广大市民不信谣、不传谣，主动配合相关部门开展的防控工作，认真落实常态化个人防护各项措施。

## 商务部回应中美近期是否举行经贸会谈

新华社北京5月13日电 针对美国贸易代表称近期或与中方贸易官员会面，商务部新闻发言人高峰13日回应，中方已注意到这一情况，如有进一步情况，会及时发布。

高峰在当日召开的例行新闻发

布会上强调，关于关税问题，中方态度十分明确，单边加征关税措施不利于中国，不利于美国，不利于世界。中美经贸关系本质是互利共赢，双方应在相互尊重、平等相待的基础上，通过对话协商解决彼此合

理关切。

此外，针对有媒体报道美国将小米移出“黑名单”，高峰表示，已注意到有关报道。中方始终认为，撤销制裁限制措施、停止打压中国企业，有利于中国，有利于美国，有利于世界。

## 工信部推进“断卡行动”整治电信网络诈骗

新华社北京5月13日电 记者13日从工信部获悉，工信部强化电话卡、物联网卡等重点业务风险整治，推进“断卡行动”，加大力度整治电信网络诈骗。

工信部提出，要突出源头治理与综合治理，健全部省两级行业主管部门与公安机关协作配合机制；坚持持

管结合，统筹调度全行业反诈技术资源；严格落实责任，强化电话卡、物联网卡等重点业务风险整治；进一步提升大数据涉诈线索分析能力，压紧压实电信和互联网企业安全管理责任。

针对当前行业治理中最为紧迫的电话卡、物联网卡管理问题，工信部要求以更为严格的精准治理措

施，更加深入推进“断卡行动”，包括建立完善“二次实名认证”、快速停机协同工作机制；强化异常卡监测发现，着力清理整顿“睡眠卡”“静默卡”“一证多卡”等高风险号卡；加大对涉诈互联网账号及网上涉诈信息的关联处置力度；进一步夯实企业反诈责任体系等。

## “90后”讲解员讲述长征故事

新华社银川5月13日电 “1935年，毛主席率领中央红军翻越六盘山，到达陕北指日可待。我在六盘山下长大，每次给游客讲解家乡的红色文化都很自豪。”28岁的讲解员班博文说。

班博文所在的六盘山红军长征纪念馆地处宁夏固原市隆德县的六盘山上。六盘山平均海拔超过2500米，是红军长征时翻越的最后一座大山，因此也被称为“胜利之山”。

班博文是学旅游管理专业，刚担任讲解员时觉得很乏味，每次只是干巴巴地讲展板上内容。然而在一遍遍的讲解中，他了解到中国共产党由弱变强的奋斗历程，也感受到中国共产党这一路走来的艰难与不易，逐渐对这份工作有了不一样的认识。

7年来，班博文在六盘山上为10万多名游客讲过长征故事。为了让游客不虚此行，学习到更多历史知识，班博文工作之余经常翻阅书籍，以挖掘更多红色故事，不断丰富解说词。

统计数据显示，六盘山红军长征纪念馆景区2020年共接待游客106万人次。

包括班博文在内，目前景区共有6名“90后”讲解员，王鑫也是其中之一。“以前每个讲解员一天讲两到三场，但现在一到旅游旺季，每人每天最少五到六场，工作量翻倍了。”26岁的王鑫说。

两年前，王鑫提交了入党申请书，积极向党组织靠拢。“我得以党员的身份讲党的故事，一定更自豪。”王鑫说。

## 泾县扬子鳄迁徙野外

5月13日，工作人员放归扬子鳄。当日，安徽扬子鳄国家级自然保护区在泾县双坑片区扬子鳄核心栖息地放归51条人工繁育扬子鳄。该保护区计划2021年野外放归扬子鳄530条，其余479条将在今后陆续被放归至该保护区内的多个片区。据了解，2003年至2020年，该保护区已累计实施16次扬子鳄野外放归，累计放归人工繁育扬子鳄508条。

新华社发



## “滥收费”“乱住院”

## 安徽一批医院因骗保被查

新华社合肥5月13日电 安徽省医疗保障局日前公布了16起违法违规使用医保基金的典型案例，一批多种花样骗保、套保的医院，受到追回违规资金、罚款、暂停医保结算等处理。

今年1月，安徽省宿州市医保局根据举报线索调查，发现灵璧济安医

院存在重复收费、超标收费、虚记检查费用、无报告单收费、分解住院、无指征住院、无指征检查、超医院级别诊疗等问题，涉及违规金额140万余元。该院违规使用的医保基金被追回，并被处以292万余元的行政处罚，相关科室被暂停医保结算3个月。

六安市医保部门检查发现，六

安永康消化病专科医院存在诱导住院问题，该院通过包吃包住、车接车送等方式，为花某等14名不符合住院指征的参保群众办理住院，涉及金额约4.4万元。这些违规费用被取消，该院被暂停医保结算3个月，并扣除5倍违约金约22万元。

安徽省医保局在对池州市人民医院进行检查时发现，该院存在分解住院、过度检查、多收护理费等违规行为，涉及违规金额480万余元。医保部门责令该院立即整改，将其违规使用的医保基金追回，并扣除3倍违约金1442万余元。